1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. a bir gergel sayi1 olmak Uizere, karmasik sayilarda 3. n ve k pozitif tam sayilar olmak tzere, degeri
1—ai
a—i e n sayisl, k sayisina tam bélinliyorsa =

n

K
esitligi veriliyor. ¢ nsayisl, k sayisina tam bélinmiyorsa =0
Buna gore, a kagtir?

olarak tanimlaniyor.
A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

Ornek:

=5

=0
Buna gore,

+[ng]=10
esitligini saglayan n_sayilarinin toplami kagtir?
A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 40

2. x, y ve z birbirinden farkli birer asal say! olmak uzere,
X(z—y) =18
y(z—x) =40
esitlikleri veriliyor.
Buna goére, x + y + z toplami kagtir?
A) 17 B) 19 C)21 D) 23 E) 25

23 Diger sayfaya geginiz.
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4. Dairesel bir oyun alaninda konumlari sekilde gésterilen

Ali, Bisra, Cem, Deniz ve Ekin isimli bes oyuncu bir
topla oyun oynamaktadir. Bu oyunun her seferinde;
elinde top bulunan oyuncu, ok yéniinde kendinden
sonraki U¢linct oyuncuya topu vermektedir.

Deniz Cem
\/

Baslangigta top Ali'nin elinde bulunmaktadir ve Ali'nin
topu Deniz'e vermesiyle oyun baslamistir.

Topu 1. seferde Deniz, 2. seferde Busra almis ve oyun
bu sekilde devam etmistir.

Buna gore, 99. seferde topu kim almistir?

A) Ali B) Bisra C)Cem

D) Deniz E) Ekin

. a, b ve c sifirdan farkli birer gergel sayi olmak Uzere,
p:a+b=0
g:a+c<0
r:c<0

6nermeleri veriliyor.

(pAQ) =T

onermesi yanhis olduguna gore; a, b ve ¢ sayilarinin
isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)_l+1+ B)_!+1_

C)— —, +

6.

a ve b tam sayilar olmak tGzere, a | b go&sterimi,
a sayisinin b sayisini tam béldiguna ifade eder.

Bir 6grenci,
“a, b ve ctam sayilari a|c ve b |c kosullarini
sadliyorsa (a + b) | ¢ kosulunu da saglar.”

6nermesinin yanlig oldugunu aksine érnek verme
yéntemini kullanarak ispatlamak istiyor.

Buna gore, 6grencinin verdigi 6rnek asagidakilerden
hangisi olabilir?

a b G
A) 1 3 12
B) 2 4 24
c) 3 2 30
D) 4 5 60
E) 5 1 30

. a ve b sifirdan farkh gercgel sayilar olmak Uzere,

gercel sayilar kimesi tzerinde tanimli bir f fonksiyonu

f(ax + b) = x
f(a) = %

esitliklerini saglamaktadir.
Buna gére, f(0) degeri kactir?

—1 —1 -2
2 3

D) 1 E) 2

Diger sayfaya geginiz.
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8. Dik koordinat diizleminde, tanim kiimeleri gercel
sayilardan olusan f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri
sekilde verilmistir.

AY
y=f(X) y=h(x)
2 1 (0] 1 2
» X
y=g(x)

Buna gore, x € [—2,2] olmak lizere,
f(x)+.g(x) >0
g(x)-h(x) <0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (—=2,-1) B) (—1,0)
C)(1,2) D) (=2,-1)U(1,2)

E) (—1,00U(1,2)

9. Gergel katsayili ve bas katsayisi 1 olan 4. dereceden
bir P(x) polinomu her x gergel sayisi igin

P(x) = P(—x)
esitligini saglamaktadir.
P(2)=P@3) =0

olduguna gore, P(1) kagtir?
A) 12 B) 18 C)24 D) 30 E) 36

10. Uzerinde 1’den 50’ye kadar olan tam sayilarin yazil
oldugu bir cetvel tirinde her n tam sayisinin 1°’e olan
uzakhgi log n birimdir.

F—1Ilog 3 —

Flog24 . :

[ [T I [

1 2 3 4 ............. 33 ..... 4250
[T | i |
1 2 3 4 ...... ) GREEEE 28 ........... 50

Bu 6zellikteki 6zdes iki cetvel sekildeki gibi alt alta
getirildiginde Ustteki cetveldeki 42 sayisi alttakinde
28 sayisina, Ustteki cetveldeki 33 sayisi ise alttakinde
x sayisina denk gelmektedir.

Buna gore, x kagtir?
A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

25

Diger sayfaya geginiz.
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1. 13. a ve b pozitif gergel sayilar olmak lzere, dik koordinat

loggx ve Iogg% sayilarinin aritmetik ortalamasi
L’dir.

2

Buna goére, logqgx ifadesinin degeri kactir?

3
B) — C)—

]
A 2

4

12. Terimleri birbirinden farkli ve ortak farki r olan bir
(an) aritmetik dizisi igin
ag=3.r
ag =as-ay
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, aqg kacgtir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E) 2

14.

dizleminde orijinden gegen
p(x) = (x—a)’ —b
paraboll kullanilarak

p(x+a)+b
p(x+a)—b
p(x—a)—>b

biciminde tanimlanan Ug¢ paraboliin tepe noktalari,
alani 16 birimkare olan bir Giggenin kése noktalardir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

m ve n sifirdan ve birbirinden farkl iki gercel sayr olmak
Uzere,

x2+(m+1)x+n—m=0
denkleminin kéklerinden biri m — n sayisidir.
Buna gore, % orani kagtir?
A) 2

B) 3 C)4 D)5 E) 6

26

Diger sayfaya geginiz.
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15. Bir s6zcukte harflerin soldan sada siralanisiyla
sagdan sola siralanisi ayniysa bu sézciige bir
palindrom s&zciik denir.

Ornegin; NEDEN, bir palindrom sdzciktir.

Engin, birbirinden farkli 3 sesli ve 4 sessiz harfin her
birini istedigi sayida kullanarak 5 harfli bir palindrom
s6zcuk olusturacaktir. Bu s6zcikte iki sesli harfin yan
yana gelmemesi ve iki sessiz harfin de yan yana
gelmemesi gerekmektedir.

Buna goére, Engin bu kosullari saglayan kag¢ farkh

palindrom sézciik olusturabilir?
A) 72 B) 84 C)96

D)108  E) 120

16. Bir duzglin dortytzliniin K ve L kdselerinde birer
karinca bulunmaktadir.

K&e= M|
Bu karincalardan her biri bulunduklari késelerden ¢ikan
ayritlardan birini rastgele secip bu ayritlar boyunca
yurimeye basliyor, ayritin diger késesine ulastiginda
ise duruyor.

Buna gore, karincalarin kargilasma olasilig: kagtir?

A)? B)? C)—

3
D)T

17. L bir gercel sayi olmak Uzere, gergel sayilar kiimesi
Uzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari igin

lim f(x) = lim g(x) =L
X—2 X—2

esitligi saglaniyor.

Buna gore,
. f(2) =9g(2)
II. lim (f(x) —g(x)) =0
X—2
f(x)
. lim =
x—=2 g(x)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
18. 10-x2 x<0
f(x)=<ax+b , 0<x<3
1=x?2 x> 3

fonksiyonu gercel sayilar kiimesi tGzerinde sureklidir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) 16 B) 15 C)12 D)9 E) 8

27

Diger sayfaya geginiz.
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19. Gergel sayilar kiimesi tzerinde tanimh f fonksiyonunun
tirevi olan f' fonksiyonunun grafigi asagidaki
dik koordinat diizleminde verilmistir.

AY
b\

N

o 1 2

Buna gore; f(0), f(1) ve f(2) degerlerinin dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) f(0) < f(1) < f(2) B) f(0) < f(2) < f(1)

C)f(1) < f(2) < (0) D)f(2) < f(0) < (1)

E)f(2) < f(1) < f(0)

20. f(x) = e*.cos x fonksiyonunun 16. mertebeden

tiirevi olan £(1®) (x) ifadesinin x = 0 noktasindaki
degeri kagtir?
A) 32

B) 64 C)128

D) 256 E) 512

21. a, b ve c gergel sayilar olmak lzere,
a
X+ a
egrisine P(a,b) noktasinda teget olan dogrunun
denklemi

y:

—X

y=—+c¢

biciminde veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kacgtir?

1 13

7
A B) 7~ )%

D)2 E)3

22. Bir internet sirketi en fazla 1000 musteriye hizmet
verebilmekte ve aylik internet cretini 40 TL olarak
belirlediginde bu sayiya ulagsabilmektedir. Bu sirket aylik
internet Gcretinde yaptigi her 5 TL'lik artis sonrasinda
musteri sayisinda 50 azalma oldugunu gézlemlemistir.

Bu sirket, aylik internet licretinden elde edecegi
toplam gelirin en fazla olmasi igin aylik internet
ticretini ka¢ TL olarak belirlemelidir?

A) 55 B) 60 C)65 D) 70 E) 75

28

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

Gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimli, artan ve surekli
bir f fonksiyonu igin

f(0) = 2
f(1) = 3
f(2) =4

esitlikleri verilmistir.
2

Buna gore, /f(x)dx integralinin degeri
0

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 4 B)45 C)6 D)75 E)8

Bir matematik dersinde kismi integrasyon konusunu
isleyen Ebru Ogretmen tahtaya

/udv:uv—/vdu

kuralini yazdiktan sonra, Mehmet bir sorunun
¢6zimiinde u ve v yerine sirasiyla f(x) ve g(x)
fonksiyonlarini segip bu kurali uygulayarak

/f(x)g'(x) dx = ) —/dex
X

X
esitligini elde ediyor.
f(1) = 2 olduguna gore, f(e) degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

25. Dik koordinat diizleminde f, g ve h fonksiyonlarinin

grafikleri agagida gosterilmigtir.
Ay

)

Sekilde gosterilen boyali A1, A2 ve A3 bdlgelerinin
alanlari sirasiyla 1, 3 ve 9 birimkaredir.

Buna gore,
c d
/ (h(x) — g(x)) dx + / ((x) = h(x)) dx
a b

integralinin degeri kagtir?

A) 5 B) 8 C)12 D) 13 E) 17

29

Diger sayfaya geginiz.
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26. a ve b pozitif gergel sayilar olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde
y= ax2 +b
egrisiile x=0, x=2 ve y =0 dogrulari arasinda
kalan bolge, (2,0) ve (0,b) noktalarindan gecen
dogru ile alanlari orani 3 olan iki bélgeye ayriliyor.

Buna gore, % orani kagtir?

1 2 3
A)7 B)? C)T

4
D)% E)—

27. cot(34°) «sin(44°)

sin(22°) .sin(56°)
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) 2 cot(22°) B) 2 cos(56°)
C) 4sin(44°) D) 4 cos(34°)

E) 4tan(56°)

28. 0 <« x < 7 olmak iizere,

sinx « cosx sinx — Cosx

sinx 4+ cosx 2

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

s 57 T
A) — B) — C)—
)= )= )=

D) E) 27

29. Asagida, O merkezli yaricapi 1 birim olan yarim gember
ile OAB ve ODC dik tug¢genleri gosterilmistir. A ve C
noktalari hem OAB ti¢ggeninin hem de yarim gemberin
Uzerindedir.

Buna gore,
|AB| + |BC|
|CD| + |DA|
oraninin x tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) sin x B) tan x C) cot x
D) csc x E) sec x

30

Diger sayfaya geginiz.
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30. Temel Kaptan, teknesindeki turistleri sabah A 31. Dik koordinat dizleminde; bir kdsesi orijinde, diger
adasindan B adasina, 6glen B adasindan C adasina,
aksam da C adasindan A adasina géturecektir.

Teknenin adalardaki iskelelerde duracagi noktalar, AB
kenari BC kenarina esit olan bir ABC lg¢geninin kése

kdseleriise y = x ve y = —x dogrular lGzerinde olan
bir tggenin kenarortaylari (2,4) noktasinda
kesismektedir.

noktalari olarak sekildeki gibi isaretlenmistir. Buna gére, bu liggenin alani kag birimkaredir?
A) 18 B) 24 C)27
D)9v2 E) 18v2

Temel Kaptan dénus yolunda karanlikta seyahat

edecegini bildiginden A’dan B’ye ve B’den C'ye

ilerlerken pusulasinin kuzeyi gésteren ibresi ile

izledigi yol arasindaki agiyi bir kagida asagidaki gibi

not almistir.
B C

905 110°
Ki
HEY Ku, 32. Esit uzunlukta dért telin birbirine monte edilmesiyle
37 olusturulan ve Sekil 1°deki gibi civilerle kdselerinden

A B duvara sabitlenen kare biciminde bir gergevenin

duvarda kapladigi alan 100 birimkaredir.
Buna gore, Temel Kaptan C’den A'ya gitmek igin

pusulasini agagidakilerden hangisi gibi B
ayarlamalidir?
A A A B
10° 20° 30°
A) B) c) a
A
C C C
A A Sekil 1 Sekil 2
40° 50° A ve B késeleri tizerindeki givilerin gikmasi sonucu
bir tarafinin asagr kaymasiyla Sekil 2'deki gibi bir
D) E) eskenar dértgen halini alan bu cercevede A ve B
kdselerinin yerden yuksekligi 6’sar birim azalmis,
c C diger iki késenin konumu ise degismemistir.

Buna gore, ¢cergevenin duvarda kapladigi alan ka¢
birimkare azalmigtir?

A) 18 B) 20 C)26 D) 30 E) 32

31 Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Ay

@) 8

Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki kare,
egimi % olan bir dogru ile esit alanh iki bolgeye
ayrihyor.

Bu dogru x-eksenini (a,0) noktasinda kestigine
gore, a kagtir?

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

Dik koordinat diizleminde birinin merkezi (12, 0)
noktasi, digerinin merkezi ise (0,9) noktasi olan iki
cember sadece (4,6) noktasinda kesigmektedir.

Bu ¢emberlerin orijine en yakin olan noktalari
arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) V5 B) V10 C)V13
D) 2\/5 E) 210

35. Dik koordinat dizleminde kése noktalarinin koordinatlari

A(—1,-1), B(1,—1), C(1,1), D(—1,1)
olan ABCD karesi asagida verilmistir.

Ay

o
A B

Bu kareye sirasiyla

e orijin etrafinda saat yoninin tersine 45°
déndirme,

e y-eksenine gbre yansima,
 orijin etrafinda saat yoniinde 45° déndiirme
dénustimleri uygulaniyor.

Son durumda bu karenin koordinatlari degismeyen
kose noktalari asagidakilerden hangisidir?

A)AveB B)Ave C C)AveD

D)Bve C E) CveD

32

Diger sayfaya geginiz.
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36. Dik koordinat diizleminde, merkezi orijin ve odaklari
E ve F noktalar olan bir elips asagdida verilmigtir.
F noktasindan cizilen dikey dogrunun elipsi kestigi
noktalardan y koordinati pozitif olan nokta K ile
gbsterilmistir. K ve E noktalarindan gegen dogrunun
denklemi y = x + 1 bigimindedir.

AY

K y=x+1

Buna gore, a degeri kagtir?

A) V2 +1 B) V3 +2

C)V5 +1 D)3—Vv2

E)4—V3

37.

38.

Analitik dizlemde verilen bir dizgiin besgenin kenarlari
sekildeki gibi @, b, <, d ve € vektorleri olarak
adlandiriimistir.

e I’}

—
a

Buna gore, bu bes vektor arasindan rastgele secilen

iki vektoriin i¢c garpiminin pozitif olma olasiligi

kagtir?

A —— By ——
) )

C) N
5 )5

) ——
10 T,

Dik koordinat diizleminde, ﬂ = (3,4) ve u_2> = (8,—6)
vektdrleri veriliyor. Bu diizlemde alinan bir v
vektorindln, u_1> vektdri Uzerine dik izdisim vektoru

3 birim, u? vektorl Uzerine dik izdisum vektori ise

1 birim uzunlugundadir.

Buna gore, V vektériiniin uzunlugu kag birimdir?

A) V5 B) V10 C)5V5

D)5 E) 10

33

Diger sayfaya geginiz.




@)1 8-AYT/Matematik

39.

40.

Ayrit uzunlugu 1 birim olan 3 adet kip, her birinin en az
bir ylizi diger bir kiipiin bir yizlyle tam &rtlisecek
bicimde birbirine yapistiriliyor.

Buna gore, bu sekilde elde edilebilecek bir cismin

segilen iki késesi arasindaki uzaklik birim tiiriinden
asagidakilerden hangisi olamaz?

AV7T BVB CV9 DVI0O E) VI

Uzayda bir E duzlemi tGzerinde A ve B noktalari ve bu
duzleme 4 birim uzaklikta bir P noktasi veriliyor.

P

V4 E

B

PA ve PB dogru pargalarinin E diizlemi Gzerine

dik izdugumleri ile AB dogru pargasi, kenar uzunlugu
2 birim olan bir eskenar G¢gen olusturmaktadir.
Buna gére, |PA|.|PB| garpimi kagtir?

A) 8 B) 12 C)16 D) 18 E) 20

34

_ MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERi TESTINE GEGINiZ.




